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НАСЛІДКИ ВПЛИВУ ПАНДЕМІЇ НА РОЗВИТОК 

ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 
 

О. В. Шикіна 
м. Одеса, Одеський національний економічний університет 

 
Готельне господарство України зіткнулося з 

необхідністю закрити велику кількість готелів через 
впроваджені карантинні заходи для боротьби з COVID-19 [1]. 
Існують приклади готелів, як то конгрес-готель «Пуща», м. 
Київ, що знайшли нішу та можливість продовжити надання 
послуг після березня 2020 року, але це стосувалось цільового 
ринку туристів, що були вимушені проходити самоізоляцію 
[2]. Але у більшості своїй готелі зіткнулися з скорочення штату 
персоналу [3], пошуком нових клієнтських сегментів, через 
майже повну відсутність іноземних туристів, та в деяких 
випадках перерозподіл ринку серед підприємств, що змогли 
перечекати локдаун. 

Основними трендами 2020 року були загострення 
потреби в жорсткій оптимізації витрат, тотальний контроль 
щодо підтримки чистоти всіх приміщень і демонстрація 
дотримання санітарно-епідеміологічних норм, оптимізація 
функціоналу персоналу задля скорочення чисельності 
працюючих, заміна шведських столів на обслуговування за 
меню [4]. Все це не повний перелік змін, що принесла пандемія 
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у життя готелів України.  
Що стосується фактичних змін, які можна виразити 

кількісно, то за кількістю колективних засобів розміщування 
загалом по Україні скорочення склали 17,8 %, або 289 закладів, 
що припинили надавати послуги (таблиця 1). 

 
Таблиця 1 

Зведений аналіз показників України за 2019-2020 рр.  

Показник 2019 рік 2020 рік 
Тпр. 2020 / 
2019 рр., % 

Кількість колективних засобів 
розміщування (КЗР), од 

1626 1337 -17,8 

Кількість готелів та аналогічних 
засобів розміщування (ГтаАЗР), од. 

792 728 -8,1 

Місткість КЗР, тис. місць  186,8 155,0 -17,0 
Місткість ГтаАЗР, тис. місць 75,7 72,4 -4,3 
Кількістю обслугованих приїжджих 
у КЗР, тис. осіб 

4604,0 2218,6 -51,8 

Кількістю обслугованих приїжджих 
у ГтаАЗР, тис. осіб 

3693,0 1783,9 -51,7 

Кількість іноземців, що перебували 
у КЗР, тис. осіб 

812,7 218,3 -73,1 

Коефіцієнт використання місткості  0,3 0,2 -33,3 

Джерело: розроблено авторами за [5-7]. 

 
Важливим є відокремлення із загальної кількості закладів 

частки «готелів та аналогічних засобів розміщування» так як, 
саме вони виступають основними реципієнтами іноземних та 
ділових туристів. В цілому по Україні частка готелів та 
аналогічних засобів розміщування складає 54,5 %, а загальне 
скорочення кількості закладів складає 8,1 % у порівнянні з 
попереднім 2019 роком.  

Для України характерне як загальне скорочення місткості 
за період 2019-2020 на 17,0 % (155 тис. у 2020 порівняно з 187 
тис. у 2019 р.), так і скорочення місткості у аналогічних 
засобах розміщування на 4,3 %. 
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Кількість обслугованих приїжджих обслугованих як в 
колективних засобах розміщення, так і зокрема у готелях та 
аналогічних засобах розміщування скоротилась на 51,7 %. 

Загалом по Україні зниження кількості іноземних 
туристів склало 73,1 % у колективних засобах розміщування та 
72,7 % у готелях та аналогічних засобах розміщування. Як 
правило іноземці, що приїжджають до України обирають 
тільки заклади, що відносяться до категорії готелів та 
аналогічних їм, це обумовлено бажанням отримати комфортні 
умови проживання, якість підтверджену стандартами та бути 
захищеним від незаконних дій.  

А загальний показник використання місткості за країною 
зменшився з 0,3 до 0,2.  

Питання введення обмежень чи імовірності повного 
припинення міжнародних перевезень не закриті. Готельне 
господарство – як одна з чутливих до пандемії галузей повинна 
впроваджувати заходи, що допоможуть пережити тяжкі часи та 
відновити лояльність гостей.  

Як приклад можна зазначити заохочення ринку щодо 
заброньованих номерів, тобто можливість переоформлення 
бронювання або отримання компенсації повної вартості 
заброньованого номера, що залежить від діючих правил 
користування готелями та аналогічними засобами 
розміщування [8].  

Необхідно продовжувати впроваджувати жорстку 
систему економії, тобто скорочувати довільні витрати, 
зарплати і преміальні виплати всіх рівнів менеджменту. У 
випадку впровадження обмежень червоної зони (повного 
припинення надання послуг розміщування) єдиною стратегією 
поведінки готелів має бути надання відпустки без збереження 
заробітної плати для всіх працівників терміном на 60–90 днів і 
закриття всіх нерухомих об’єктів. Це призведе до кадрового 
голоду, але дасть можливість продовжити функціонування 
готелів.  
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Також цей час доцільно використовувати для реновації 
готелів, тому що, краще вийти після тимчасового припинення 
діяльності з обґрунтовано оновленим інтер’єром ніж 
проводити ці операції під час функціонування готелю. 
Потрібно не припиняти впровадження суворих правил охорони 
здоров’я та безпеки, що передбачає підтримання чистоти, 
гігієни рук, прибирання готельних номерів за новими 
стандартами попередження ризику ураження вірусом. 
Прикладом може служити програма Hilton CleanStay спільно з 
виробником антисептика Lysol. 
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